

ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

НАШЕ ДЕЛО ПРАВОЕ. ВРАГ БУДЕТ РАЗБИТ

Вдоль всей советской границы, от Белого до Черного моря, идет упорный, жестокий бой с коварным и злобным врагом, вероломно нарушившим свои обязательства и вторгшимся на советскую землю. Враг сосредоточил на нашей границе громадные силы, мобилизовав своих послушных холопов—румынских бояр и финских белогвардейцев.

Фашистские захватчики хотели застигнуть советский народ врасплох, нанести ему неожиданный, молниеносный удар. Они просчитались. Советский народ, как один, поднялся на защиту своей любимой отчизны. Красная Армия ответила на удар врага встречным ударом. Скупые, но выразительные советские сводки с фронта с достаточной убедительностью говорят о том, как метко разит врага наша артиллерия, с каким бесстрашным мужеством сражаются наши сталинские соколы—советские летчики, наша железная пехота, наши танкисты.

Это только начало. Подлый враг еще узнает всю неизмеримую силу могучего советского удара, ибо на борьбу поднялся весь многомиллионный советский народ, воодушевленный пламенной любовью к своей прекрасной родине. Враг узнает грозную, всеокрушающую силу гнева советского народа. С лютой, неистребимой ненавистью к зарвавшимся поджигателям войны бьются на фронте доблестные полки Красной Армии. Их уверенность в победе непоколебима, ибо они знают, как знает весь советский народ, что наше дело правое, что наша война— война самая справедливая, война за нашу родину, за нашу честь и свободу.

Советский народ не хотел войны. Он твердо соблюдал свои обязательства, он упорно и настойчиво, с неослабным терпением отстаивал свою миролюбивую политику. Фашисты навязали нам эту войну. Они бросили нам вызов. Этот вызов принят. Советский народ ответил на него великой отечественной войной, которая не будет окончена до тех пор, пока враг не будет сокрушен и уничтожен.

Не в первый раз вторгаются враги на нашу землю. История русского народа ярко свидетельствует о том, что в минуты опасности с особой силой проявляется величие и непоколебимое мужество сынов нашей родины. Не знает история примеров, когда бы захватчикам удалось сломить волю нашего свободолюбивого, храброго народа. И если германские фашисты забыли историю, то мы ее им напомним. Напомним, как жестоко были биты их прародители—ливонские «псы-рыцари». Мы напомним, что первым напал на только что возникшую молодую советскую республику вооружен-

ный до зубов германский империализм. Мы напомним, что именно тогда «под Нарвой и Псковом немецким оккупантам был дан решительный отпор. Их продвижение на Петроград было приостановлено. День отпора войскам германского империализма—23 февраля—стал днем рождения молодой Красной Армии». («Краткий курс истории ВКП(б)').

Молодая Красная Армия сумела дать отпор вооруженным до зубов германским полчищам, потому что она боролась за правое дело. Она с честью вышла из испытаний в неравном бою. Сейчас нет и речи о неравном бое. Советская держава может противопоставить германскому фашизму такую армию, такую могучую силу, которая испепелит и уничтожит фашистские орды. Мы знаем и не забываем ни на одну минуту, что враг силен, что он собрал для удара все свои силы, мобилизовал все свои ресурсы. Бой будет труден. Впереди много испытаний, много лишений, много жертв. Но смело идем на все испытания, ибо мы защищаем правое дело. На нашей стороне не только вооруженная сила, не уступающая, а превосходящая вооруженную силу германского фашизма, но и сочувствие всех поработанных Гитлером народов, сочувствие всего передового человечества. Ибо наша война несет угнетенным народам национальное освобождение, национальное возрождение.

Ряд европейских стран томится под пятой жестоких фашистских поработителей. Германский фашизм создал зверский режим беспощадного террора, бесстыдного грабежа, неслыханного гнета, физического истребления малых народов, да и всех народов, которые фашисты относят к «визшей расе». Этот режим Гитлер в издевку называет «новым порядком» в Европе.

Не раз в припадке откровенности Гитлер заявлял о том, что его целью является создать правящую касту в самой Германии, подчинив воле этой клики всю страну и все народы Европы, а затем всего мира. Гитлер не раз заявлял, что он не признает равенства между народами, что все народы должны быть подчинены германскому фашизму, который «призван дать миру новый класс господ».

Программа ясная, что и говорить: разделить германский народ на господ и рабов, фашистским господам подчинить

все другие народы, превратить их в послушных рабов германского фашизма. Эту программу Гитлер осуществляет, устанавливая пресловутый «новый порядок» в Европе. Он разоряет Голландию, Бельгию, Данию, Норвегию, Францию, он устанавливает драконовские законы фашистского террора во всех оккупированных германскими войсками странах, он физически истребляет чешский, польский, сербский, греческий народы. А те народы, которые выданы на съедение германскому фашизму их безумными правителями, прикнужившими к «новому порядку», Гитлер превращает в своих вассалов, в своих послушных рабов. Муссолини мобилизует для него рабочую силу, генерал Антонеску поставляет ему пушечное мясо, белофинские правители предоставляют ему территорию в качестве плацдарма войны против СССР. Во всех этих государствах парит такая же нищета, такой же террор, как и в самой Германии, как и в оккупированных германским фашизмом странах.

Теперь Гитлер протянул свои жадные лапы к советской земле. Он бросил свои полчища на наши границы. Его воспаленный мозг слепит богатства советской земли. За счет советских ресурсов, за счет обилия, созданного трудом миллионов советских людей, хочет он пополнить свои изрядно истощившиеся запасы. Он хочет отнять землю у наших колхозников, он хочет разрушить наши города, забрать наши фабрики и заводы.

Никогда этому не бывать. Любовь к родине зажгла священной ненавистью сердца советских людей. Неумолимым, испепеляющим пламенем будет гореть эта священная ненависть до тех пор, пока не будет раздавлена отвратительная фашистская гадина. Сплоченный, как никогда, объединенный вокруг любимой большевистской партии, вокруг великого вождя народов товарища Сталина, советский народ удесятрит, увеличит во сто крат усилия, чтобы грудью отстоять свою родину, чтобы раздавить и уничтожить подлого врага.

Советский народ поднялся на великую отечественную войну. На нашем знамени начертаны слова: за родину, за честь, за свободу, за Сталина! Под этим знаменем мы победим, ибо наше дело правое!

(Передавая «Правды» за 26 июня).

В НАРКОМИНДЕЛЕ

Турецкий посол в СССР г. Хайдар Актай в своей вербальной ноте от 25 июня с. г. сообщил Народному Комиссариату Иностранных Дел следующее:

«Турецкое посольство имеет честь довести до сведения На-

родного Комиссариата Иностранных Дел, что при наличии положения, созданного войной между Германией и СССР, Правительство Республики решило провозгласить нейтралитет Турции».

Сообщение советского информбюро

25 июня подвижные части противника развивали наступление на Виленском и Барановичском направлениях.

Крупные соединения советской авиации в течение дня вели успешную борьбу с танками противника на этих направлениях. В ходе боя отдельным танковым группам противника удалось прорваться в район Вильно, Ошмяны.

Упорным сопротивлением и активными действиями наших наземных войск пехотные соединения противника на этих направлениях отсечены от его танковых частей.

Попытки противника прорваться на Бродском и Львовском направлениях встречают сильное противодействие контратакующих войск Красной Армии, поддержанных мощными ударами нашей авиации. В результате боев механизированные соединения противника несут большие потери. Бой продолжается.

Стремительным контрударом наши войска вновь овладели Перемышлем.

На Черновицком направлении наши войска отбили крупные атаки противника, пытавшегося форсировать реку Прут.

На Бессарабском участке фронта войска Красной Армии прочно удерживают позиции на восточном берегу р. Прут, успешно отражая многочисленные попытки противника форсировать ее. В районе Скулени противнику, при его попытке наступать, нанесены значительные поражения, его остатки отбрасываются за р. Прут. Захвачены немецкие и румынские пленные.

Наша авиация нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам немцев в Финляндии, бомбардировала Мемель, корабли противника севернее Либавы и нефтегородок порта Констанца.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии за 25 июня сбито 76 самолетов противника, при этом 17 наших самолетов не вернулись на свои базы.

Немецкий летчик, взятый в плен после того, как его самолет был сбит нашей авиацией на советско-финской границе, заявил: «С русскими воевать не хотим, деремся по принуждению, война надоела, за что деремся не знаем».

На одном из участков фронта немецкие войска шли в бой пьяными и несли большие потери убитыми и ранеными. Пленные немецкие солдаты заявили: «Перед самым боем нам дают водку».

Молодые бойцы зенитчики Н-ской части в первый день боев вели еще неуверенно огонь по самолету противника. На другой день эти бойцы уже действовали хладнокровно, стреляли метко и сбивали за день 9 германских бомбардировщиков.

Наши летчики Н-ской авиационной части в воздушных боях сбивали 10 самолетов противника. Командир полка, Герой Советского Союза майор Коробков сбил два бомбардировщика

противника, радист-стрелок Шишкович во время исполнения боевой задачи сбил два самолета противника системы «Мессершмитт». Командир Сорокин при выполнении боевой задачи девяткой самолетов был атакован 15-ю самолетами противника, в бою сбил шесть самолетов и потерял четыре. Майор Ячменев, будучи ранен в обе ноги, отказался ехать в госпиталь и продолжал выполнять боевые задачи.

Летчики Н-ской авиационной части (район Станислава) сбивали 19 самолетов противника, два самолета сбиты зенитной артиллерией, расчетами младших командиров Ковалева и Милахова. Четыре немецких летчика взяты в плен бойцами этих расчетов. Всего взято в плен 12 немецких летчиков.

Героически сражались летчики Н-ского авиаполка, который уничтожил 13 самолетов противника, потеряв один.

Красноармеец Н-ского стрелкового полка Романов, подкравшись к вражескому разведчику—мотоциклисту, уничтожил его. Командир подразделения этого же полка младший лейтенант Мезуев, будучи трижды раненым, не ушел с поля боя и продолжал вести бой.

Шофер строительного батальона Н-ского воинского соединения задержал четырех немецких летчиков, которые выбросились с подбитого самолета и пытались скрыться.

Командир одной из пулеметных рот, находясь в окружении более 8-ми часов, непрерывно вел бой с противником, отбивал блокировочные группы, несколько раз восстанавливал связь с дотами. Несмотря на превосходство противника, командир пулеметной роты удержал позицию до прихода подкрепления.

Младший сержант Трофимов—командир орудия, в обстановке, когда орудие находилось в окружении противника, а боевой расчет орудия был выведен из строя, увел в укрытие трех раненых бойцов своего орудия, а затем сам хладнокровно расстреливал противника прямой наводкой. Когда сопротивление стало бесполезным (танки противника были почти на огневой позиции) Трофимов взорвал орудие, а сам умело вышел из окружения врагов.

Командир Н-ского батальона капитан Кошель во время боя умело организовал систему пулеметного огня. Он спокойно допустил противника на близкое расстояние и взял его под перекрестный пулеметный огонь. Две вражеские роты были уничтожены.

Имеется много фактов, когда крестьяне оказывают частям Красной Армии активную помощь в вылавливании вражеских парашютистов—диверсантов. Так, в районе Херца крестьяне поймали и доставили в воинскую часть трех парашютистов—диверсантов, выброшенных с самолета.

РАЗГРОМИМ ФАШИСТСКИХ НАЛЕТЧИКОВ!

Ответим на удар врага сокрушительным ударом!

ВЫСОКИЙ СОВЕТСКИЙ ПАТРИОТИЗМ

Первые дни мобилизации

Четко и организованно проходит мобилизация. На мобилизационных пунктах — образцовый порядок. С радостью выполняя свой священный долг перед родиной, многие приходят задолго до срока, указанного в повестках, просят их немедленно отправить на фронт.

В пункте Сталинского района Москвы необычайно оживленно. Не стихают боевые советские песни. В красных уголках идут беседы. Агитаторы районного комитета партии рассказывают бойцам об исторических эпизодах борьбы русского народа за свою любимую родину. С большим вниманием слушают воины рассказы о разгроме немецких псов-рыцарей на Чудском озере в 1242 г., об отечественной войне 1812 г., когда весь русский народ поднялся на борьбу

с Наполеоном и уничтожил его армию. Слова оратора часто прерываются возгласами: «Такая же участь постигнет и гитлеровскую свору! Победа будет за нами!»

До поздней ночи работают мобилизационные пункты Ленинграда. Непрерывно формируются отряды бойцов для отправки в воинские части.

Жена мобилизованного рабочего тов. Кудряшова прислала начальнику пункта письмо:

—Мой муж побывал на двух фронтах, боролся против белофиннов, награжден медалью «За отвагу». Теперь провожаю его в третий раз — защищать нашу славную родину. Я поступила на завод, где работал муж. Обещаю с удесятенной энергией крепить могущество нашей родины. (ТАСС).

Казачи Дона идут на фронт

24 июня станица Вешенская провожала своих сынов, идущих на фронт защищать социалистическую отчизну. Провожать их вышло все население станицы. На Центральной площади состоялся прощальный митинг. С теплой напутственной речью обратился к казакам депутат Верховного Совета СССР писатель-академик М. А. Шолохов.

—В этой отечественной войне, — сказал он, — мы будем победителями. Донское казачество всегда было в передовых рядах защитников священных рубежей родной страны. Мы уверены, что вы продолжите славные боевые традиции и будете бить врага так, как ваши прадеды били Наполеона, как ваши отцы громили кайзеровские войска.

Последние слова тов. Шолохова «Да здравствует Сталин! Да здравствует великий советский народ!» были покрыты овациями и мощными звуками Интернационала.

После окончания митинга писатель заявил о том, что он перечисляет в фонд обороны СССР присужденную ему Сталинскую премию первой степени и готов немедленно стать в ряды Красной Армии.

Покидая родную станицу, казаки говорят:

—Пусть знают фашисты, что меткая казачья пуля, острая казачья сабля достигнет их вьюду, в какие бы щели они ни спрятались. Недрогнув, пойдем в решительный бой и будем биться до полной победы над врагом! (ТАСС).

ПРОГРАММУ ВЫПОЛНИМ ДОСРОЧНО

Вся наша страна сейчас живет единой мыслью, единой волей разгромить и уничтожить вероломного врага. На заводах, фабриках, в колхозах, в учреждениях всюду поднялась новая волна огромного политического и производственного под'ема. Это видно на примере нашего коллектива войлочно-щеточной фабрики.

Мы досрочно выполнили полугодовую программу. Успех досрочного выполнения зависел от того, что рабочие нашей фабрики горят единым желанием дать больше продукции государству, укрепить обороноспособность нашей страны.

На фабрике у нас выросли замечательные люди. Некоторые из них выдвинуты на руководящую работу. Например, тов. Платонов, молодой комсомолец, хороший общественник. В прошлом году его выдвинули в ученики мастера цеха. В этом году он получил самостоятельный участок работы в щеточном цехе и неплохо справляется с работой. Тов. Шеблова выдвинута на работу браковщиком.

В настоящее время на фабрике организуется внедрение женского труда на машинных

операциях. На катальных машинах из 6 человек рабочих 4 женщины, на чесальных машинах, сверловочных и наждачных станках, на американке и трепалке работают исключительно женщины и они успешно справляются с работой. Начато обучение женщин для работы на токарном станке по дереву.

У нас на фабрике правильно организован и производственный процесс. Так, раньше столярное отделение щеточного цеха производило выработку колодок индивидуально по всем операциям, сейчас здесь введено полное разделение труда, рабочие закреплены за отдельными операциями, а это повысило качество полуфабриката, увеличился выпуск его.

На фабрике вводятся новые технические обоснованные нормы. Стахановцы тт. Кириченко, Балашев систематически перевыполняют новые нормы.

Коллектив фабрики будет изо дня в день повышать производительность труда и досрочно выполнит годовую производственную программу.

А. Лугинин.
Зав. плановым отделом войлочной-щеточной фабрики.

Выполним любое задание

Мне 65 лет, из них 50 лет я работаю на производстве. Я хоть и стар, но чувствую себя бодро. В работе не отстаю от молодых, руковожу слесарным цехом.

За свою многолетнюю работу на механическом заводе я подготовил себе большую смену и только было хотел отдохнуть, уйти в инвалиды, но услышав речь по радио товарища Молотова В. М. о том, что обнаглевшие германские иривители направили свои войска на нашу родину я заявил: —не пойду с производства, буду работать еще производительнее на благо нашей родины.

От имени коллектива слесарей я заявляю, что мы выполним любое задание.

Под моим руководством сейчас работает 18 юношей: товарищи Николаев, Дубов и др. Они в совершенстве овладели искусством слесаря. Многие слесаря сейчас работают не считаясь со временем, повышают производительность.

Л. Зайцев.
Мастер механического завода.

ФАШИЗМ БУДЕТ УНИЧТОЖЕН

Фашисты напали на нашу родину. Мы достаточно сильны, чтобы дать сокрушительный отпор агрессору. Советский народ знает за что он борется. Наше дело правое. Мы победим, фашизм будет уничтожен.

До настоящего времени я работал специалистом в райзо, был беспартийным. Уходя на защиту родины, на отечественную войну, я из'явил желание пойти на фронт коммунистом. Партийная организация райзо и райком ВКП(б) рассмотрели мое заявление и удовлетворили мою просьбу. Я принят кандидатом в члены ВКП(б). 25 июня я получил кандидатскую карточку. Еду в Красную Армию коммунистом. С честью выполняю свой долг перед Родиной.

И. Тихомиров.
Главный агроном райзо.

Актив округа

Домохозяйки, активистки 37 округа тт. Грибоедова, Шушарина и др. на призыв правительства самоотверженно трудятся на своем посту, в округе усилили политмассовую работу. В результате чего избиратели досрочно вносят деньги по подписке на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). На 25 июня из 60 чел. подписчиков 20 чел. полностью внесли деньги за заем.

А. Пынин.

За родину

Мы, медицинские сестры детской консультации, в ответ на наглое выступление врага на нашу священную землю обязуемся: честно и самоотверженно трудиться на своем посту, а если потребует, то по первому зову пойдем в ряды Красной Армии на защиту нашей родины.

Н. А. Лучинкина, К. Н. Чернышева, Т. Князькина.

Дадим стране больше литья

В тылу, на производстве, в учреждениях и колхозах трудящиеся нашей страны стахановским трудом крепят оборонную мощь страны, повышают производительность труда, тем самым помогают Красной Армии уничтожить врага.

Стахановцы артели «Красный молот» изо дня в день повышают производительность труда, куют победу над врагом. Если в первой декаде июня производственная программа в литейном цехе была выполнена на 105,9 проц., то теперь она ежедневно выполняется более на 130 проц.

В артели особенно хорошо работают стахановцы тт. Вагин, Кораблев, Блинов и др. Раньше

Вагин дневные нормы выполнял на 114,7 проц., а теперь на 127 проц. Товарищи Проскуряков, Горохов, Кораблев дают более двух норм в смену каждый. Члены артели не только повысили производительность труда, но и резко повысили качество выпускаемой продукции.

Стахановец тов. Булыгин М. И. программу за июнь выполнил раньше срока на 11 дней. Он за 18 рабочих дней заработал 587 руб. Сейчас весь коллектив горит желанием дать стране больше литья, предметов широкого потребления. О. Сеничева.

Секретарь парторганизации артели.

Победа будет за нами

Выходной день. Механик автотарка судоверфи тов. Антонов А. И., участник боев с белофиннами, как узнав в этот день 22 июня о разбойничьем нападении германских фашистов на СССР, собрал шоферов и они вместе с ним приступили к ремонту и подготовке автомашин. С 11 часов без отдыха и сна ремонтировали их до 3 часов дня 24 июня. На одной из автомашин была только рама, через двое суток она пришла в боевую готовность.

Самоотверженно работали шофера т. Локтев П. А., награж-

денный правительством СССР медалью «За отвагу», т. Алексеев А. И. и др. Они вместо 3 автомашин отремонтировали и сдали 4 с полным комплектом инструмента. На отлично отремонтировали машины шофера тт. Соловьев и Князев. Они добровольно поехали в Красную Армию. Товарищи Соловьев и Князев уезжая заявили: «Мы грудью отстаим свою родину, обеспечим победу над врагом».

В. Волков.

Начальник автотранспорта судоверфи.

Производственный под'ем

Выполняя свой гражданский долг в дни отечественной войны строители дороги — члены колхоза имени Тимирязева значительно повысили производительность труда.

23 июня колхозники — строители дороги закончили сооружение земляного полотна длиной 1000 метров. Выполнено 7000 кубометров земляных работ. Колхоз имени Тимирязева построил своими силами 2 километра проселочной дороги, кроме того построено 650 метров грунтовой дороги.

Значительно дружнее сейчас работают на трассе Городец — Ковернино колхозники Букинского сельсовета. Колхозники вскрыли карьер, где вынута известкового камня 120 кубометров.

Кроме этого сейчас строители решили изыскивать камень для твердого покрытия дорог в селениях. Например, в деревнях Митрофановского сельсовета имеется возможность добыть камня для дорог более 1000 кубометров.

Десятник ЖАРКОВ.

ДАДИМ БОЛЬШЕ МЯСА И МОЛОЧНЫХ ПРОДУКТОВ

Немецкие фашисты, как бандиты, из-за угла напали на Советскую страну. Каждый гражданин нашей страны прокликает фашизм, ненавидит его.

Мы, работники молочно-товарной фермы № 1 ордезского колхоза «Красный маяк», в ответ на бандитский налет германских фашистов на наши города и переход границ, ответим еще большим подъемом производительности труда, обязуемся приложить все силы,

чтобы больше дать нашей Красной Армии мяса и молочных продуктов. Обещаем партии и правительству честно выполнить свой долг в отечественной войне и если надо по первому зову нашего правительства и его главы товарища Сталина мы встанем на защиту нашего отечества.

А. Орехов.

Заведующий молочно-товарной фермой.

Доярки: Рогожина, Цветкова.

БУДЕМ САМООТВЕРЖЕННО ТРУДИТЬСЯ

Коллектив пожарной команды на митинге слушал сообщение о выступлении по радио товарища Молотова.

Выступающие на митинге тт. Сидорычев Г. Е., Борунов Я. М. выразили общее мнение всего коллектива. Они заявили: «Ковар-

ным злодеям, фашистским правителям Германии не уйти от кары советского народа. На защиту родины выступят все трудящиеся нашей страны. Мы должны сейчас в это ответственное время работать самоотверженно, как никогда».

А. Рогов.

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

ЗАПАДНЫЙ ОСОБЫЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 23 июня. (Корр. Правды). Множество примеров мужества, бесстрашия и героизма проявили бойцы и командиры Красной Армии в первый же день войны. Армия народа идет в бой за правое дело, за неприкосновенность святых границ социалистической отчизны.

Как львы, дрались советские пограничники, принявшие на себя первый внезапный удар подлого врага. Бессмертной славой покрыли себя вчера бойцы-чекисты, выученики Феликса Дзержинского, славные сыны Сталина. Они бились врукопашную, и только через мертвые их тела мог враг продвинуться на падь вперед.

Со второй половины вчерашнего дня фашистские захватчики встретились с передовыми частями полевых войск Красной Армии и были отбиты с большими потерями.

Привожу один из эпизодов боевой встречи, рассказанный политруком тов. Н. Михаловым.

—Товарищи! Получен боевой приказ, через двадцать минут вылетаем! — сообщил лично составу звена капитан тов. Модестов.

Бойцы аэродромной команды подкатили на тележках большие сигарообразные бомбы. Через несколько минут звено было готово к первому боевому вылету.

Тяжелые машины, груженные бомбами, поочередно отрывались от земли и, построившись в боевой порядок, полетели на запад.

Темная ночь скрывала самолеты. Штурман звена капитан

Синицын уточнял ориентировку по звездам. Вот уже пройдены 600-700 километров. Огонь немецких зениток заставляет звено набирать большую высоту. Здесь советские бомбардировщики встретили звено немецких истребителей, но они, не приняв боя, пошли назад.

—Внизу об'екты цели! — сообщил командиру звена капитан Синицын.

По сигналу командира правый и левый самолеты, пилотируемые опытными летчиками Молодцовым и Беловым, отошли от командирской машины в стороны для выполнения боевого задания. Бомбы ложились точно.

—Товарищ капитан, указанные в приказе об'екты противника уничтожены, — доложил тов. Синицын командиру звена, поднял облегченную машину вверх и увел ее в условную зону ожидания.

—Вижу два немецких истребителя, — сообщил в переговорную трубку стрелок-радист Зубрицкий.

—Подготовиться для отражения хвостовой атаки врага! — последовал в ответ спокойный голос командира.

Расстояние между нашими самолетами и немецкими истребителями быстро сокращалось. Осталось 350-400 метров. Стрелок-радист Зубрицкий нажал гашетку пулемета, истребитель противника неуклюже перевернулся и, об'ятый пламенем, стал падать вниз. Второй немецкий истребитель отказался преследовать советские бомбардировщики.

Начало светать. На землю опустился туман. Ни одного

ориентира не было заметно. Но капитан Модестов, приведя корабли на свой аэродром, отлично совершили посадку. На земле его с нетерпением ждали остальные экипажи звена.

К опустившемуся самолету подошел командир части. Тов. Модестов четко доложил:

—Товарищ полковник, первое боевое задание экипаж выполнил. По пути на свой аэродром подверглись нападению немецких истребителей. Один самолет врага обит стрелком - радистом сержантом Зубрицким.

Под пламенем в разрывах снарядов героические сталинские соколы отражали атаки наглого врага, по-разбойничьи нарушившего советскую границу. В бою летчик лейтенант Н. М. Маклецов был ранен, но из строя уходить отказался. Командир дал тов. Маклецову новое ответственное задание.

Коммунист Маклецов перевязав рану, взялся за работу. Преодолевая боль, он заделал пробоины в самолете, через несколько минут снова поднялся в воздух и успешно выполнил боевое задание.

По требованию командира лейтенант Маклецов был отправлен в полевой госпиталь. Получив помощь врача, Н. М. Маклецов заявил: —Нет, я тут долго не прбуду. Мое место в боях против подлых фашистских псов!

Слава тем, кто со священной ненавистью в сердце, с безумством храбрых идет вперед и вперед в неудержимом порыве!

П. Лидов.
(„Правда“, 24 июня).

Отличная стрельба зенитчиков

В ночь на 23 июня наблюдатели зенитной батареи младшего лейтенанта Пимченкова заметили вражеский бомбардировщик, летевший по направлению к Ленинграду. Через мгновение батарея дала по самолету первый залп. Снаряды разорвались у самой машины.

Экипаж бомбардировщика сразу же сбросил на чистое поле свои бомбы. После этого он сни-

зился и открыл по батарее пулеметный огонь. Отважные зенитчики не растерялись. Наводчики Башкатов и Усенко, заряжающие Семенов и Поклюев под обстрелом врага действовали смело и сноровисто.

Четвертым залпом бомбардировщик был подожжен и стал резко терять высоту. Вскоре он упал за деревьями.

Это был первый фашистский самолет, который увидели зенитчики.

Через несколько минут бойцы Н-ской части захватили четырех немецких летчиков: одного офицера и трех унтер-офицеров.

ЛЕНИНГРАДСКИЙ
ВОЕННЫЙ ОКРУГ.

23 июня («Красная звезда»).

СТАЛИНСКАЯ ЗАБОТА О МАТЕРИ И ДЕТАХ

Бесправие, нищета, неуверенность в завтрашнем дне, вечный страх за будущее своего ребенка отравляли радость материнства женщины в царской России. Мать-работница, мать-крестьянка была обременена тяжестью многодетной семьи и беспросветной нужды.

Сеть родильных домов в стране была крайне незначительна. Знахари и бабки калечили жизнь тысяч женщин-матерей.

Не удивительно, что смертность детей и женщин в отдельные годы достигала чудовищных размеров. Так например в 1908 году в Европейской части России из 5 миллионов родившихся умерло в первый же год жизни 1 миллион 230 тысяч детей. Из-за отсутствия правильной медицинской помощи в царской России ежегодно умирали десятки тысяч женщин-рожениц.

Советская власть вкоре изменила жизнь трудящейся женщины, наделив ее правами, рав-

ными с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

Советские женщины — активнейшие участницы социалистического строительства, счастливо соединяющие свободный труд с радостью материнства. Женщины-мать пользуется в Советской стране должным уважением. Товарищ Сталин говорит:

«...Женщины составляют половину населения нашей страны, они составляют громадную армию труда, и они призваны воспитывать наших детей, наше будущее поколение, т. е. нашу будущность».

Пять лет * назад, 27 июня 1936 года было издано постановление советского правительства о запрещении абортов, увеличении материальной помощи роженицам, установлении государственной помощи многодетным, расширении сети родиль-

ных домов, детских яслей и детских садов, усилении уголовно-наказания за неплатеж алиментов и о некоторых изменениях в законодательстве о разводах.

Прежде чем этот закон был принят, он обсуждался всеми трудящимися страны. Советский народ приветствовал и одобрил закон, проникнутый сталинской заботой о здоровье матери и детей.

Наше законодательство не просто запрещает аборты, как наносящие часто непоправимый вред здоровью женщины. Советское законодательство устанавливает также материальную помощь роженицам, помощь многодетным, расширение сети родильных домов, детских яслей и детских садов.

Истекшие пять лет характеризуются увеличением рождаемости и прироста населения. Резко снизилась смертность среди детей и рожениц. Укрепилась советская семья.

С момента опубликования закона одним лишь пособий по многодетности выдано вы-

ше 4 миллиардов рублей.

Миллиарды рублей ежегодно тратятся на строительство и содержание учреждений по охране материнства и младенчества.

Более чем в 20 раз по сравнению с дореволюционным периодом выросло число родильных коек. Врачи, акушерки, фельдшера, патронажные сестры ведут сейчас свою работу в самых отдаленных районах Советского Союза. Особенно отменно отметить широко развернутую сеть детских и женских учреждений в национальных республиках.

По инициативе колхозных масс, при активной помощи и поддержке государства в нашей стране созданы колхозные родильные дома, насчитывающие свыше 25 тысяч коек.

В городах и селах нашей страны в детских яслях постоянно воспитывается 850 тысяч детей.

Оставляя своего ребенка в яслях, мать может быть спокойна за него: ему обеспечен правильный уход и питание.

Летом многих детей горожан вывозят из яслей на дачи.

Бурный рост ясельной сети произошел за эти годы в колхозах, где в прошлом году, например, в одних лишь сезонных яслях находилось до 4 миллионов ребят.

Посетители Всесоюзной сельскохозяйственной выставки с удовольствием останавливаются у экспонатов, рисующих работу колхозных яслей.

Прошло пять лет со дня опубликования замечательного советского закона, изданного в интересах женщины-матери, в интересах всего советского народа.

В Советской стране каждая женщина-мать и ее ребенок чувствуют силу этого закона и теплую заботу, которую проявляют о них советское государство, великий вождь народов товарищ Сталин.

М. КАЗАНЦЕВА,
заместитель народного
комиссара здравоохране-
ния СССР,
Москва.



На текстильной фабрике „Ригас-Мануфактура“ (Латвийская ССР) открылся новый детский сад на 60 ребят. Урок рисования.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС.

ВЕЛИКАЯ ЗАБОТА О МНОГОДЕТНЫХ МАТЕРЯХ

Сегодня исполнилось пять лет со дня издания постановления правительства о запрещении абортов, увеличении материальной помощи роженицам, установлении государственной помощи многодетным, расширении сети родильных домов, детских яслей и детских садов.

Как только был опубликован этот закон советский народ горячо приветствовал его, как закон, проникнутый теплой сталинской заботой о здоровье матери и детей.

За истекшие пять лет только в нашем районе многодетным матерям выплачено 2.432.000 руб. Причем эти пособия ежегодно увеличиваются. Если в 1937 г. было выдано многодетным матерям 352.000 руб., то в 1940 г. — 642.000 руб.

Многодетная мать Мухина Т.П.

из дер. Ковригино, Букинского сельсовета, уже получила пособия 18.000 руб., Зайцева Е. — 16.000 руб., а Новожилова Д. Ф. уже получила пособия по многодетности 32.000 руб.

Ощущая заботу государства многодетные матери отвечают партии и правительству проявлением большой заботы по воспитанию детей, стойких, мужественных защитников нашей родины.

Сейчас в дни священной отечественной войны многодетные матери вместе со всеми советскими женщинами должны встать в передовые ряды и работать с удвоенной энергией на любом участке, чтобы оказать помощь Красной Армии быстрее уничтожить германских фашистов.

П. Шкарин

И. о. заведующего райфо.

Государственное пособие по многодетности

Многодетной матери Жарковой А. Н. из дер. Заборово, М-Песочинского сельсовета, на 7 ребенка решением исполнительного комитета Горьковского

областного Совета депутатов трудящихся назначено государственное пособие по многодетности 2000 руб. ежегодно. М. Пынин. Секретарь исполкома райсовета.

ЗА РУБЕЖОМ

ВЫСТУПЛЕНИЕ ИДЕНА В ПАЛАТЕ ОБЩИН

Агентство Рейтер сообщает, что 24 июня в английской палате общин состоялись прения по вопросу о политике Англии по отношению к СССР в связи с нападением на него Германии. С речью на заседании выступил английский министр иностранных дел Иден. Сославшись на заявление Черчилля по поводу политики Англии в связи с германским нападением на Советскую Россию, Иден подчеркнул, что вторжение в Советскую Россию тесно связано с германскими планами разгрома Британской империи. Путем нападения на Россию, сказал Иден, Гитлер стремится к тому, чтобы освободить себя от всякой тревоги, сейчас или в будущем, за свою восточную границу, когда он вступит в единоборство с Англией.

Подчеркнув свое отрицательное отношение к коммунизму, Иден далее заявил:

Политические системы Англии и России противоположны друг другу; наши жизненные уклады значительно различаются. Однако все это не может ни на один момент заслонить собою реальные политические вопросы, перед которыми мы сегодня стоим.

Заявление германского правительства о том, что Советский Союз якобы нелояльно выполнял свои обязательства, Иден охарактеризовал, как ложное. Он подчеркнул, что Советский Союз не вел с Англией никаких переговоров, которые были бы направлены против Германии. Всякий раз, заявил Иден, когда мы выясняли обстанов-

ку, — шла ли речь о политических или торговых вопросах, — для нас становилось ясным, что советское правительство не намерено вести переговоры, не желая создавать никаких осложнений в своих отношениях с Германией.

Гитлер еще раз проявил себя как циничный изменник своему собственному обещанию. Никакие нацистские махинации сейчас не обманут мир. Все народы, независимо от их системы управления и географического положения, должны понять, что существование национал-социалистической системы несет величайшую и непосредственную угрозу их безопасности. Каковы бы ни были все другие их соображения, это соображение должно быть основным.

Россия подверглась, — указал далее Иден, — грубой и предательской агрессии без предупреждения. Немцы даже не пытались сколько-либо серьезно оправдать свою провокацию. Русские борются за свою родную землю. Они борются против человека, который добивается мирового господства. Эта борьба является и нашей единственной задачей. Перед лицом этой последней агрессии мы полны решимости не ослаблять, а еще больше напрягать свои усилия.

Далее Иден заявил: Советский посол сообщил мне, что правительство СССР приняло наше предложение о посылке в Россию наших военной и экономической миссий (апломбисты) для того, чтобы координировать наши усилия. (ТАСС).

Германский террор в Польше

Германский террор в Польше особенно усилился в последние месяцы. По данным агентства Рейтер, германские оккупационные власти ежедневно арестовывают тысячи людей. Только в одной Варшаве в течение двух дней было заключено в тюрьму около 6000 человек. Во многих случаях гестапо пыталась аресто-

ванных, часть которых, не выдержав зверских пыток, погибла. Вслед за арестами последовали массовые казни.

В польских деревнях за сопротивление реквизиции зерна крестьян арестовывают и расстреливают. В провинции Люблин за подобные отказы арестовано 2000 крестьян. (ТАСС).

Террор в Югославии

Как видно из сообщений выходящих сейчас на территории Югославии газет, германское командование практикует в Югославии дикий террор против населения.

Издающаяся в Белграде газета «Општинске новине» опубликовала следующий приказ командующего германской армией:

ЗАХВАТ ГЕРМАНСКОГО ПАРОХОДА
АНГЛИЙСКИМИ ПАТРУЛЯМИ

ЛОНДОН. Как передает агентство Рейтер, английское морское министерство сообщило, что германский пароход «Бабитонга»,

служивший вспомогательным судном при военном флоте, захвачен английскими патрульными судами. (ТАСС).

Тюрьмы вместо школ в Румынии

Политический террор в Румынии достиг таких размеров, что в стране начал ощущаться острый недостаток тюрем.

Как сообщает Румынская газета «Универсул», по распоряжению министра юстиции Стои-

ческу две школы в Слатине и Васлуе закрыты, а их помещения переделаны под тюрьмы. Газета указывает, что во вновь организованной тюрьме в Васлуе помещено 600 заключенных. (ТАСС).

На фронтах
войны

24 и в ночь на 25 июня английская авиация проявляла большую активность. Как передает агентство Рейтер, бомбардировке подверглись Кельн, Дюссельдорф (Западная Германия) и военно-морская база Киль (Северная Германия). Крупные соединения английских бомбардировщиков совершили также налет на оккупированную немцами Северную Францию. Особенно ожесточенной бомбардировке подверглись Кале и Булонь. В воздушном бою английские истребители сбили 9 германских машин. Всего за последние 9 дней английская авиация уничтожила 121 новый германский истребитель.

Действия германской авиации в ночь на 25 июня были ограниченными.

В Сирии бои происходят на всех участках фронта.

Большую поддержку английским сухопутным войскам оказывают средиземноморский флот и авиация.

В Северной Африке отмечается артиллерийская перестрелка у Тобрука. Английская авиация бомбардировала ливийские порты Бенгази и Триполи.

В Абиссинии операции разворачиваются в западной части области Галла и Сидамо. (ТАСС).

Военные действия
в Китае

В последние дни на различных фронтах в Китае происходили бои местного характера. Однако существенных перемен в результате этих боев не произошло.

Одновременно наблюдается усиленная деятельность японской авиации, которая совершила ряд налетов на города Китая. 22 июня три группы японских самолетов подвергли бомбардировке ряд пунктов в провинции Сычуань, в том числе города Чанду и Ваньсянь. 23 июня японская авиация снова появилась над некоторыми пунктами провинции Сычуань.

Вчера японские самолеты подвергли бомбардировке также некоторые города в провинциях Ганьсу и Шэньси. (ТАСС).

НЕНАВИСТЬ
ФРАНЦУЗСКОГО НАРОДА
К ЗАХВАТЧИКАМ

С каждым днем растет ненависть французского народа к своим угнетателям. На стенах домов и на заборах во многих городах Франции появляются оскорбительные для немцев надписи. Часто патриоты пишут только одну букву «В». Но французы знают, что эта буква означает слово «виктуар» (победа), т. е. победа тех, кто борется за освобождение Франции от германского ига. Германские власти сурово расправляются с авторами таких надписей. (ТАСС).

Засеяно яровых 92.411.000 гектаров

На полях Советского Союза к 20 июня засеяно яровыми 92.411.000 гектаров — 98,6 проц. плана. План сева яровых перевыполнили свыше 20 республик, краев и областей.

Посевы развиваются в этом году прекрасно. Ожидается обильный урожай всех сельскохозяйственных культур. На юге СССР все шире разворачивается уборка хлебов. (ТАСС).

СОБЕРЕМ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Во второй бригаде колхоза имени М. Горького, Букинского сельсовета, ежегодно повышается урожайность. Например, в истекшем году мы в среднем с каждого гектара сняли по 14,51 цент. ржи, 13,42 цент. овса, 4,2 цент. льносемя. В особенности был выращен хороший лен. Тресту мы сдавали государству 2,4 номером. Повышение урожайности — результат того, что мы строго соблюдаем агротехнические мероприятия, высококачественно обрабатываем почву, в сроки проводим все сельскохозяйственные работы.

Колхозники второй бригады,

воодушевленные сталинской заботой о материальном поощрении труда передовиков, решили в этом году перевыполнить план по урожайности и получить дополнительную оплату. Наша бригада весенний сев провела на высоком агротехническом уровне, а сейчас мы все внимание уделяем уходу за посевами.

На всей площади озимые культуры у нас прополоты. Теперь ведем прополку яровых. Подготовились к сенокосам.

Т. Орлов.

Бригадир второй бригады колхоза имени М. Горького.

В огородной бригаде

Огородная бригада колхоза имени 8 марта, Пестовского сельсовета, по-большевистски ведет борьбу за получение в среднем с каждого гектара 250 цент. капусты, 380 цент. корнеплодов и высокий урожай других культур.

Бригада вырастила помидорную рассаду и на площади более 1 га высадила ее в грунт. На площади 9 га посажена капуста. Перед посадкой землю мы заправили удобрениями и обработали высококачественно. На каждый гектар вложили по 3 цент.

калийной соли, по 4 цент. фосфоритной муки, по 3 цент. сульфатаммония и по 30 тонн навоза.

На огороде построена дождевальная установка. Она даст потребное количество воды на всю площадь 10 га.

В огородной бригаде колхозники работают организованно, особенно дают высокие показатели в работе звеньевые тт. Куропаткина К. А. и Шерстнева Е. А.

М. Чирков.

Агротехник колхоза имени 8 марта.

Повысилась производительность труда

В поле на сельскохозяйственных работах колхозницы второй бригады колхоза «Вперед» Н. Чуркина, М. Чуркина, Т. Мухина, Т. Чуркина и другие ежедневно перевыполняют нормы выработки.

Они с первых дней священной отечественной войны с немецкими фашистами работают в поле организованно, сейчас на прополке льна перевыполняют нормы.

П. Чуркин.

Мероприятия
по улучшению кормов

Правление колхоза «1 мая», Аржановского сельсовета, обсудив постановление Совнаркома СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» решило провести расчистку в лугах на площади 2 га. Заложить больше силоса и дополнительно посеять 1 га силосных культур. Эти мероприятия в колхозе выполняются.

А. Приволжский.

Деревни
благоустраиваются

В деревнях Тархановского сельсовета посажено разных молодых деревьев 2000 штук. В этом году на средства по самообложению построено три новых моста и два колодца.

Сейчас в деревнях неплохо поставлено дело с противопожарными мероприятиями. У каждого дома имеется кадка с водой, лестница. Расчищены водоемы. Имеющиеся четыре пожарные машины проверены. Они находятся в боевой готовности. Организован и ночной караул.

Л. Горбунов.

Внимание райосвода

Нижняя Слобода густо населенный пункт, расположен на берегу Волги. Наступило лето, в теплые дни дети весь день находятся в воде, заплывают далеко, но глаза за ним нет. Это может привести к несчастным случаям. Райосводу не мешало бы здесь установить дежурство.

С Зломинов.

Зам. отв. редактора
Ф. УЛЬЯНЫЧЕВ

КИНО—ТЕАТР

27 июня
новый звуковой художественный фильм

Девушка с того берега
в 7 частях

Сверх программы киножурнал

Начало сеансов в 8
и 10 часов вечера.
Касса с 6 часов вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ПРОПАЛА КОРОВА,

масть черная, ушной номер 50, татуировка в правом ухе. Знающих просим сообщить дирекции Правдинского пригородного совхоза.

ДИРЕКТОР СОВХОЗА.

1-3